



## 登封徐庄镇入选国家级 全域森林康养试点建设镇

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙文/图) 12月3日,中国林业产业联合会发布2021年国家级森林康养试点建设单位认定结果公示公告,登封市徐庄镇入选2021年全域森林康养试点建设乡(镇)公示名单。



登封市徐庄镇辖区内河南(豫西)抗日根据地,是全国19个抗日根据地核心腹地之一。大熊山省级森林公园是河南省乡镇中最大的省级森林公园,森林覆盖率达到96.7%,被誉为“天然氧吧”。森林康养是林业、健康服务业、旅游业等产业交互

融合的新业态。发展森林康养产业,是深入践行“绿水青山就是金山银山”理念、加快林业供给侧结构性改革、助力乡村振兴战略的重要措施。近年来,徐庄镇充分发挥红色文化和生态资源优势,以打造“秀美山乡·红色徐庄”

为目标,整合红色资源、山水资源、美丽乡村、传统村落、矿山公园,打造山水游、乡村游、研学游和工业游等,发展全域乡村旅游,以节会激发旅游活力,举办了踏青季、采摘季、桃花节、美食节、漂流节、山药节,进一步提升了全镇乡村旅游的知名度。

### 河南“知识产权服务万里行” 在郑州高新区圆满收官

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时报方宝岭) 12月7日,以“加强知识产权运用保护,助力经济高质量发展”为主题的河南省2021年“知识产权服务万里行”系列活动在郑州高新区圆满收官。

据悉,本次活动由河南省市场监督管理局(知识产权局)主办,郑州市市场监督管理局(知识产权局)、郑州国家高新技

术产业开发区管理委员会承办。会期持续近1个月,通过政策解读、宣讲、路演、专家评估、成果展示等模式,宣传知识产权的重要性,加强大家知识产权的保护意识,营造良好营商环境,支撑经济高质量发展。因疫情原因,活动采取“线下会议,线上直播”的形式,多位知识产权从业人员到现场参加了活动。

### 郑州市质量大会召开 中铁装备获奖500万元

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报李洪永) 12月6日,郑州市质量大会召开,中铁工程装备集团有限公司获得郑州市人民政府500万元奖励。

中铁装备经过不断实践探索和理论总结,创新建立了“同力创造、心系质量、圆梦品牌”的同心圆质量管理模式。中铁装备以客户为中心,以

研发、制造、服务三大管理体系为保障,以自主创新、协同创新、原始创新、平台管控、集成开发、赋能工程、5S服务、云端服务、全景服务9个方法为抓手,形成了一套非标、定制化、大型装备的质量管控体系。今年9月,中铁装备获得中国质量领域最高奖——中国质量奖,成为河南首家获此荣誉的企业。

## 郑州市全民体质达标测试赛举行 比赛有跳绳、掷实心球、立定跳远等10余个项目

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 蔡宏炬 李竞) 近日,2021年郑州市全民体质达标测试赛启动仪式在登封举行。启动仪式上,嵩阳办事处盘鼓队、登封市太极拳协会、太极拳协会舞韵广场舞

队、健步走团队分别进行盘鼓、太极拳、广场舞、健步走展演。按照疫情防控要求,登封市180余名市民参与了启动仪式后的体育达标测试比赛。本次达标测试赛参照国家体育锻炼标准评分办法,

于12月4日至7日,在郑州市有关社区、大专院校、中小学校举办,共安排跳绳、掷实心球、立定跳远、十字象限跳、坐位体前屈等10余个项目。比赛根据不同年龄设有儿童组、少年组、青年组、壮年组、老年组5个组别。

### 我为群众办实事

## 上街区峡窝镇观沟村: 党建引领 编织“村美 人和 民富”幸福生活

“党建+”,充分发挥头雁效应。今年,观沟村高标准完成村“两委”换届选举,选出了一支思想政治素质好、道德品行好、带富能力强、愿意为群众服务的村党组织队伍,大力实施“头雁领航”工程。以“党建+项目”为抓手,催生一批“十星文明户”“孝老爱亲典范”“髹漆匠人”,以“头雁效应”激发“雁群活力”,形成了党员干部带头、居民群众并进的奋进氛围。

环境靓,积极打造花园小区。近年来,观沟村办成一批惠及百姓的实事好事。特别是党史学习教育开展以来,观沟村坚持把开展“我为群众办实事”实践活动与落实乡村振兴战略相结合,在打造幸福宜居新型农村社区实践中取得了新成效。12月6日,记者来到观沟村新区,小区内道路平整,环境优



美,基础设施齐全,居民生活悠闲自在。66岁的村民赵建设是摄影爱好者,退休后,他用镜头记录小区变化。“环境好了,到处都是美景,随手一拍就是一张风景画,感觉更幸福了。”另外,观沟村以庭院式、花园式小区建设为目标,对小区绿化、道路、景观、车位等进行统一规划建设,建成居民议事厅、文化长廊等公共设施,荣获郑州市园林小区等称号。

生活美,大力办好惠民工程。围绕群众温暖过冬需求,该村成为全区新能源集中供暖试点;为小区858套住房全部免费安装安全防护网,建成智能消防预警系统,安装电梯阻隔系统,消除群众身边的安全隐患;建成2600平方米养老服务中心,为老人提供长期托养、日间照料、康养保健、文化娱乐等服务;连续多年实施“人才强村”助学金制度,切实解决好群众“急难愁盼”问题。

文化强,全面引领文明乡风。高度重视文化建设,建成党群服务中心、锦江文化广场、新时代文明实践站、农民之家、健身广场等阵地,开展新时代文明实践活动百余场次。组建观沟村舞龙队,传承民间非遗舞龙技艺,荣获郑州市文化进万家展演一等奖。

产业优,统筹推进致富增收。坚持把做强集体经济作为改善群众生活、增进百姓福祉基础保障,引进非物质文化遗产传统髹漆技艺文化产业项目,让村民在家门口就业。扎实做好观沟建筑弃土消纳场运营,栽种各类苗木5000余棵,为发展经济林和景观林产业打下基础。“下一步,我们要充分挖掘红色文化和历史故事,扶持民间艺人、髹漆匠人,打造非物质文化遗产文创产业基地,营造尊老、爱老、敬老之风,助力高质量发展。”赵金安说。

每到周五一早,一群手拿扫把、铁钳、垃圾袋等工具的“红马甲”就活跃在上街区峡窝镇观沟村各个区域。大家将烟头、果皮等垃圾放进袋中,对枯枝树木进行清理……2019年5月以来,每周五早上6点半准时开始,不论刮风下雨,从未间断,从最初的村“两委”班子、组长15人,发展到现在260多人,年龄最大的80多岁,最小的只有7岁。“通过志愿清扫服务,党员群众凝聚到一起,大家心往一处想,劲往一处使,让村庄从‘面子’美到‘里子’,打造幸福宜居新型农村社区。”观沟村党总支书记赵金安说。郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 杨俊 李军 吉雨 文/图